
P R O T O K O L L  
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Jerzens 
am Donnerstag, den 07. April 2022 um 19:00 Uhr 

im Gemeindesaal Jerzens 
 
Anwesend: Bgm. Plattner Mathias, Bgm.-Stv. Grutsch Tanja, GR Schöpf 

Michael, GV Reinstadler Johannes, GR Ehrhart Christoph,  
GR Wechselberger Adi, GR Schöpf Markus, GR Partoll Dietmar,  
GR Reinstadler Niklas, GR Grutsch Elias 

 
Entschuldigt: GR Haas Alexander 
 

Tagesordnung 
 
1. Grundverkäufe Bereich Kaitanger Teilgrundstück aus Gst. 1411/5 

2. Grundverkauf Siedlung Mühlleite Gst. 3116/2 

3. Investitionsprogramm 2022 - 2026 Talvertragszahlungen Kaunertal 

4. Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Sanierung Klammtalweg 

5. Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Preisanpassung Holzlos – 

Aufhebung Gemeinderatsbeschluss vom 17.02.2021 

6. Pfarramt Jerzens: 

a) Zuschuss Sanierung Wasserleitung Widum 

b) Errichtung Garage Bereich Dorfplatz 

c) Zuschuss Sanierung Kapelle Rablesau 

7. Personalangelegenheiten 

8. Anträge Anfragen Allfälliges 

 
 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufnahme der Tagesordnungspunkte 
2. Grundverkauf Siedlung Mühlleite Gst. 3116/2 
4. Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Sanierung Klammtalweg 
5. Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Preisanpassung Holzlos – Aufhebung 
Gemeinderatsbeschluss vom 17.02.2021 
 
 
 
1) Grundverkäufe Bereich Kaitanger Teilgrundstück aus Gst. 1411/5: 

Herr Marco Flir, Kaitanger und Familie Julia und Isidor Schmid möchten ein 
Teilgrundstück im Bereich ihrer Wohnhäuser aus Gst. 1411/5 erwerben. Durch 
das betroffene Grundstück verlaufen diverse Versorgungs- und 
Entsorgungsleitungen, welche vor der Kaufabwicklung mit den 
Kaufinteressenten geregelt werden müssen. Der Bau- und 
Raumordnungsausschuss wird den Grundstücksbereich am 14.04.2022 vor Ort 
begutachten. 
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2) Grundverkauf Siedlung Mühlleite Gst. 3116/2: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig an Herrn Markus Reinstadler, 
Niederhof das Grundstück 3116/2 im Siedlungsgebiet Mühlleite im Ausmaß von 
425 m² zum Preis von € 95,- pro m² zu verkaufen. 
 
Für zukünftige Grundverkäufe in Siedlungsgebieten der Gemeinde Jerzens wird 
der Bau- und Raumordnungsausschuss Richtlinien für die Vergabe von 
Bauplätzen erstellen. 

 
 
3) Investitionsprogramm 2022 - 2026 Talvertragszahlungen Kaunertal: 

Für Kraftwerksgebäude, Wasserfassungen und Wasserentnahmestellen, 
welche im Besitz der TIWAG sind, erhalten die Tiroler Gemeinden 
Entschädigungszahlungen. Die Höhe der Entschädigung richtet sich nach der 
Stromproduktion des jeweiligen Kraftwerkes. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die finanzielle Entschädigung in Höhe 
von ca. € 50.000,- pro Jahr für den Bereich Errichtung und Erhaltung von land- 
und forstwirtschaftlichen Güterwegen und der Gewährung von Förderungen für 
landwirtschaftliche Betriebe zu verwenden. 

 
 
4) Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Sanierung Klammtalweg: 

Die Sanierung des Klammtalweges wurde schon in der Gemeinderatssitzung 
vom 24.03.2022 behandelt. Nunmehr liegt das Angebot der Wegsanierung 
mittels einer Holzankerwand vor: 
HTB Bau GmbH, Arzl € 33.325,22 netto. 
Für die Wegsanierung mittels einer Steinmauer in Beton sind die Angebote: 
Fa. Pitztal Bau GmbH, St. Leonhard € 22.317,36 netto; 
Fa. Erdarbeiten Wechselberger GmbH, Jerzens € 17.277,60 netto. 
 
Der Gemeinderat beschließt den Auftrag an die Fa. HTB Bau GmbH, Arzl zum 
Angebotspreis von € 33.325,22 netto zu vergeben. Das Abstimmungsergebnis 
lautet: 5 Stimmen Fa. HTB Bau GmbH, 4 Stimmen Fa. Erdarbeiten 
Wechselberger GmbH bei 1 Stimmenthaltung 
 
Der Erhalt einer Förderung aus dem Katastrophenfonds wird von Waldaufseher 
Gregor Voltolini abgeklärt. 

 
 
5) Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: Preisanpassung Holzlos – 

Aufhebung Gemeinderatsbeschluss vom 17.02.2021: 
Auf Empfehlung des Ausschusses der Gemeindegutsagrargemeinschaft 
Jerzens wird der Gemeinderatsbeschluss vom 17.02.2021 betreffend 
Preisanpassung Holzlos mit 7 Stimmen gegen 2 Stimmen bei 1 
Stimmenthaltung aufgehoben: 

- Agrarmitglieder (mit Holzrecht) € 30,- / Festmeter (Umsatzsteuerbefreit); 
 
Somit beträgt das gerichtete Holzlos (Brennholz) für Agrarmitglieder wieder  
€ 24,90 / Festmeter. 
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6) Pfarramt Jerzens: 
 

a) Zuschuss Sanierung Wasserleitung Widum: 
Die Wasserleitungsrohre im Widum sind desolat. Das Angebot für die 
Rohrsanierung beträgt ca. € 8.000,-. Das Pfarramt Jerzens bittet um einen 
finanziellen Zuschuss seitens der Gemeinde Jerzens. Der Gemeinderat 
beschließt einstimmig einen Zuschuss in Höhe von € 2.500,- zu gewähren. 
 
 

b) Errichtung Garage Bereich Dorfplatz: 
Das Pfarramt Jerzens benötigt eine Garage für die Unterbringung eines 
Fahrzeuges. Der Bauausschuss wird mögliche Standorte für die Garage am 
14.04.2022 besichtigen. 
 
 

c) Zuschuss Sanierung Kapelle Rablesau: 
Die Kapelle in Rablesau gehört dringend saniert. Die geschätzten Kosten für 
die Sanierung betragen ca. € 25.000,-. Das Pfarramt Jerzens bittet um einen 
finanziellen Zuschuss seitens der Gemeinde Jerzens. Der Gemeinderat 
beschließt einstimmig einen Zuschuss in Höhe von € 3.000,- zu gewähren. 
Weiters können Hilfsleistungen vom Bauhof Jerzens im Ausmaß von 20 
Stunden zur Sanierung der Kapelle Rablesau kostenlos in Anspruch 
genommen werden. 

 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt  
7. Personalangelegenheiten unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
 
7) Personalangelegenheiten: 

 
a) Arbeitsgerichtsverfahren Plattner Nadine Kindergarten Jerzens: 

Aufgrund der Befangenheit von Bgm. Plattner übernimmt Bgm.-Stv. Grutsch 
den weiteren Sitzungsverlauf. Bgm. Plattner verlässt den Sitzungssaal. 
Bgm.-Stv. Grutsch und GV Reinstadler informieren den Gemeinderat über die 
Prozesseinschätzung des Rechtsanwaltes der Gemeinde Jerzens betreffend 
Arbeitsgerichtsverfahren Plattner Nadine. 
Der Gemeinderat beschließt mit 5 Stimmen gegen 2 Stimmen bei 2 
Stimmenthaltungen folgenden außergerichtlichen Vergleich: 
Umsetzung des Klagebegehrens, somit die Aufhebung der Entlassung, so 
dass die Klägerin so gestellt würde, als wäre sie nie entlassen worden. Die 
bisherigen Prozess- und Vertretungskosten sind von der Gemeinde Jerzens 
zu übernehmen. 
 
 

b) Arbeitsgerichtsverfahren Schöpf Bettina Kindergarten Jerzens: 
Bgm. Plattner informiert den Gemeinderat über die Prozesseinschätzung des 
Rechtsanwaltes der Gemeinde Jerzens betreffend Arbeitsgerichtsverfahren 
Schöpf Bettina.  
Der Gemeinderat beschließt mit 7 Stimmen gegen 0 Stimmen bei 3 
Stimmenthaltungen folgenden außergerichtlichen Vergleich: 
Umsetzung des Klagebegehrens, somit Rückübertragung der Leitungsfunktion 
mit Nachzahlung der Leitungszulage ab 10.12.2021 an die Klägerin. 
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c) Kindergarten Jerzens – Dienstrecht: 
Der Gemeinderat beschließt mit 6 Stimmen gegen 0 Stimmen bei 4 
Stimmenthaltungen folgende dienstrechtliche Anpassungen: 

− Jeitner Romina: Entzug der Leitungszulage 

− Posch Dominique: Kündigung aufgrund Personalüberschuss 

− Eiter Daniela: Kündigung aufgrund Personalüberschuss 

− Schmid Julia: Aufhebung der Anstellung per 01.05.2022 aufgrund 
Personalüberschuss 

− Klima Fabienne: Unbefristetes Dienstverhältnis 
 
 

d) Gemeindegutsagrargemeinschaft Jerzens: 
Aufgrund der Befangenheit verlässt Bgm.-Stv. Grutsch den Sitzungssaal. 
Forstarbeiter Wechselberger Daniel hat um eine Gehaltserhöhung angesucht. 
Der Gemeinderat beschließt mit 5 Stimmen gegen 4 Stimmen die Gewährung 
einer Erschwerniszulage in Höhe von € 150,- brutto. 

 
 
8) Anträge Anfragen Allfälliges: 

 
a) Bgm. Plattner: Danke für den Einsatz der Freiwilligen Feuerwehr Jerzens bei 

der Sachspendenaktion Tirol hilft der Ukraine. Auch der Bevölkerung ein 
herzliches Danke für die Spendenbereitschaft. 
 
 

b) Bgm. Plattner: Danke der Musikkapelle Jerzens für die Ausrückung im 
Anschluss an die vorherige Gemeinderatssitzung. 
 
 

c) Bgm. Plattner: Der Tourismusverband Pitztal möchte im Bereich Hochzeiger 
Schigebiet einen Bike Flow Trail errichten. Dieser würde von der Bergstation 
der neuen 8er-Sesselbahn Hochzeiger 2.5 starten und im Bereich 
Hahntennen in den bestehenden Bike Trail einmünden. Diesbezüglich wird 
noch eine Ausschusssitzung der Gemeindegutsagrargemeinschaft Tanzalpe 
stattfinden. 
 
 

d) Bgm. Plattner: Die Grabungsarbeiten Abwasserentsorgung Gischlewies 
haben im Bereich Falsterwies begonnen. Ab dem 25.04.2022 ist eine 
Totalsperre der L243 Jerzner Landesstraße für die Dauer von ca. 2 Monate 
vorgesehen. 
 
 

e) Bgm.-Stv. Grutsch: Die Kinder der Volksschule Jerzens und des Kindergarten 
Jerzens malen das Logo des Naturparkprädikates. 
 
 

f) Bgm.-Stv. Grutsch: Im Bildungsbereich startet eine Digitalisierungsoffensive 
seitens des Landes Tirol. Das Digitalisierungskonzept samt möglicher 
Landesförderung wird bei der nächsten Gemeinderatssitzung behandelt. 
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g) GV Reinstadler: Mit der Fa. Golden Lodges Pitztal GmbH wird ein 
Raumordnungsvertrag erstellt. Dieser Vertrag regelt die konkrete Nutzung 
des Apartmenthotels samt möglichen Restaurantbetrieb und 
Wellnessbereich. Der Vertrag wird grundbücherlich und mittels Bankgarantie 
sichergestellt. 

 
 
 
Ende: 23:00 Uhr 
 
 
 
____________________________ 
Bürgermeister, Protokollführer 
Mathias Plattner 
 
 
Gemeinderat: 
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